KONSPEKT ZAJĘĆ OTWARTYCH
Zajęcia przeprowadzone w dniu 13 marca 2008 roku 
Prowadzący: Anna Bera, Aneta Goraj,  Małgorzata Rybus, Anna Stajniak,
                      Małgorzata Szybalska.

TEMAT: Realizacja projektu edukacyjnego „Dzień Wiosny
                  w Europie 2008”
Cel główny: 

· Wzbogacenie wiedzy wychowanków na temat Unii Europejskiej 
i wybranych krajów członkowskich.
Cele szczegółowe:
· Kształtowanie procesów poznawczych: myślenia, uwagi 
i spostrzegawczości,

· Rozwijanie zainteresowań tradycją i kulturą państw europejskich,

· Umiejętność wskazywania na mapie Polski i wybranych państw Unii Europejskiej,

· Rozpoznawanie symboli Unii Europejskiej (hymn, flaga, waluta),

· Znajomość zwrotów powitania i pożegnania w danym języku,
· Poprawne rozpoznawanie charakterystycznych przysmaków poszczególnych krajów,
· Znajomość stolic wybranych państw oraz właściwe przyporządkowanie flag do danego państwa,

· Umiejętność rozpoznawania zabytków historycznych wybranych państw,
· Rozwijanie umiejętności współpracy w grupie,
· Włączenie się w ogólnoeuropejski dzień Wiosny.
Metody:
- metoda projektu,
- aktywizujące,
- stymulujące,

- czynne: samodzielnych doświadczeń, zadań stawianych do wykonania,

- słowne: instrukcja, objaśnienia, rozmowa,

- percepcyjne: pokazu,

- metody twórcze.

Formy: praca w grupach, praca indywidualna

Pomoce dydaktyczne: mapa Europy, mapa Polski, magnetofon, płyty Cd z hymnem narodowym, hymnem ośrodka i hymnem Unii Europejskiej, flagi, krzyżówka i plansza obrazkowa, gra – „przeskakiwanka”, quiz – puzzle, listy z zadaniami wybranego państwa członkowskiego, „stoliki – państwa”, potrawy, rekwizyty i stroje, szpilki, zszywacz, mazak, tuba z tekstem „Ody do radości”, płyty Cd z „Kankanem” i „Jazzem”, puzzle – „Samochody”, tulipany z papieru,  makaron – spaghetti, zestaw do gry w golfa.
Przebieg zajęć:
1. Zebranie uczestników zajęć i powitanie zgromadzonych.

2. Ceremoniał szkolny:

- „Baczność”

- „Flagę narodową wprowadzić”

- „Do hymnu państwowego”

- „Po hymnie państwowym”

- „Do hymnu Ośrodka”

- „Po hymnie Ośrodka”

- „Flagę narodową wyprowadzić”

- „Spocznij”.
3. Przemówienie prowadzącego.
4. Wprowadzenie dzieci (uczniowie mówią „dzień dobry” w języku państwa, którego są reprezentantami, niosą symboliczną flagę oraz tabliczkę z nazwą kraju).
5. Wysłuchanie hymnu Unii Europejskiej.

6. Rozwiązanie krzyżówki i odczytanie hasła (Anna Bera):

· dzieci kolejno odgadują przedstawione na planszy obrazki oznaczone kolejnymi numerami. Odgadnięte hasło uczeń wpisuje 
w odpowiednie pola krzyżówki. Odczytane główne hasło krzyżówki: „Unia Europejska” - informuje o tematyce zajęć.

7. „Przeskakiwanka” – wyjaśnienie pojęcia: Unia Europejska (Małgorzata
  Szybalska):
· w celu uzyskania informacji co oznacza określenie Unia Europejska wychowankowie rozwiązują przeskakiwankę. Zadanie polega na tym, że uczestnicy zajęć odczytują co drugą sylabę umieszczoną na kartkach ułożonych w kształcie koła, rozpoczynając od sylaby oznaczonej strzałką. Kierunek odczytywania hasła jest zgodny z ruchem wskazówek zegara. 
Z odczytanych sylab powstaje hasło: „Unia Europejska – związek 27 państw”.
8. „Tajemnicze listy” (Małgorzata Rybus):

· przybycie listonosza (dziecko przebrane za listonosza przynosi „tajemnicze listy”),

· wychowawcy odczytują listy, które nadeszły od dzieci z państw należących do Unii Europejskiej. Po odczytaniu listu 
z charakterystyką danego państwa, dzieci mają za zadanie odgadnąć skąd ten list przybył, z jakiego państwa. Następnie szukają na mapie politycznej Europy danego kraju i przypinają flagę narodową, nazwę państwa oraz stolicę. Po wykonaniu zadania związanego z mapą wychowankowie wykonują polecenia, które zadali im koledzy w liście związane z ich krajem.
9. Słynne budowle (Aneta Goraj): 
· na planszy znajdują się ilustracje najsłynniejszych europejskich budowli. Zadaniem uczniów jest właściwe podanie nazwy każdej budowli oraz miasta i państwa, z którego pochodzi dana budowla. Następnie uczniowie przyklejają pod każdą ilustracją kartoniki 
z nazwą danej budowli oraz nazwą miasta i państwa, z którego pochodzi.
10. „Puzzle – quiz” (Anna Stajniak): 
· Na podłodze wychowawca rozkłada tajemnicze puzzle. Następnie każde dziecko losuje pytanie, nagrodą za poprawną odpowiedź jest odwrócenie puzzla z numerem pytania. Po odkryciu wszystkich puzzli uczniowie mają za zadanie odgadnąć co przedstawia  puzzlowa ilustracja (postać Syriusza-maskotkaUnii Europejskiej).
11. Narodowe przysmaki – odgadywanka:

· uczniowie mają za zadanie odgadnąć z jakiego państwa pochodzi dana potrawa oraz wbić odpowiednią flagę w daną potrawę.

12. Prezentacja stolików:

· zaproszeni goście oglądają zgromadzone eksponaty na stolikach oraz zadają uczniom pytania związane z reprezentowanym państwem.
13. Zakończenie zajęć – pożegnanie w językach narodowych.
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